
令和５年　第６回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和５年６月６日（火）

午前９時３０分から午前１０時５分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　　　　　　　　　　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（２名）　　１番　林田　道久、６番　瀬形　　茂　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第３２号　農用地利用集積計画の認定について

　　　　日程第３． 議案第３３号　農用地利用集積等促進計画（案）の認定について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長　松井徹也　局長補佐　川原大輔　主事　大津信太朗

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時３０分

事務局 　只今から令和５年第６回の農業委員会総会を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、おはようございます。

　本日は委員の皆様方それぞれお忙しい中にご出席いただいておりま

す。ありがとうございます。

　本年度は、桜の開花も早く宣言がなされましたが、梅雨入りもやは

り早く梅雨入り宣言が九州地区など早かったですね。季節の移り変わ

りが早く早くというようなことになっているのかな、これも温暖化の

せいなんだろうかっていうような思いがしております。

令和５年第６回　苓北町農業委員会総会会議録（シナリオ）



　台風2号もはらはらしましたけれど、沖縄から急に右に曲がってく

れましたですね。日本列島から離れていたので、さほど心配ないかな

と思っておりましたら、静岡や愛知とか東京は、線状降水帯が次々に

発生して被害を受けられておりますけれど、また、今日朝から３号が

発生しておりますね。あれも願わくば同じコースをたどっていただき

たいと思いますけど、とにかく大きな被害が出ないことを、また梅雨

末期になりますとあたふたするような大雨による被害なども出てまい

ります。個々の皆さんで対策を考えながらこの梅雨時期もお互いに協

力して乗り切っていきたいと考えております。

　話は、農協関係になってしまいますけど、5月17日にＪＡ菊池が突

然県一合併から離脱されました。新聞にも載りましたので、ご存じと

思いますけど、ＪＡグループはですね、目標に挙げました２０２４年

４月の県一の合併を今のままではできないんじゃないかということ

で、延期を発表いたしておりますが、残った１３ＪＡのそれぞれの組

合長さんたちで多分協議会を結成されておられるんだろうと思います

けど、６月はそれぞれ総会などでそれぞれ忙しいので、７月になって

から改めて協議会を開いて、その対応に努力されるんではないかなと

思いますけど、あくまでも延期はしましたけど県一合併に向かってい

るというようなことが新聞等でお示しがあっておりました。

　延期するということの第一の原因といいますか、なんでそういうこ

とを一ＪＡが抜けただけでそれを延期するのかという疑問を組合員の

方たちは持たれているかと思いますけど、やはりですねこう書いてあ

りました。延期の理由は、合併した後のビジョンが明確になっていな

いということを書いてありました。だから、時期尚早という言葉があ

りますかね。そういうのが一番当てはまるんじゃないかなというよう

な気がいたしております。

　とにかくＪＡにとりましても、この県一になるということは大きな

目標だったのに、ちょっと揺らいで複雑な気持ちで組合員さんをはじ

め組合長さんたちもどうなるのかというような気持ちがあられるん

じゃないかなと思っております。

　私たちは、それぞれ組合員の皆さんの意見が一番大事ではございま

すけど、説明を聞いて、やっぱり組合長さんたちが合併に向けて行こ

うというようなことであれば、そういう気持ちになるような説明をな

さいますので、自ずとはいっていうような結果が出てくるんですけ

ど、なかなか町の合併も難しいですけど、農協だって難しいんだなっ

ていうような気がいたしております。



　農業委員会の話しとちょっとかけ離れた話となってしまいました

が、我々は農業委員でございますので、やはりこういうことも少しは

ですね頭に入れておく必要があるんじゃないかなというような気持ち

でお話しをさせていただきました。

　それでは時間をとってしましましたが、ただ今から総会を始めたい

と思いますのでよろしくお願いいたします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は林田委員、瀬形委員が欠席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご意義ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、５番の荒木委員さんと２番の宮﨑委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の松井氏、川原氏、大津氏

を指名致します。

議　　長 　それでは、日程第２．議案第３２号　農用地利用集積計画の認定に

ついてを議題と致します。

　事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第３２号　農用

地利用集積計画の認定について、農業経営基盤強化促進法に基づき別

紙のとおり苓北町農用地利用集積計画書を作成し、農業経営基盤強化

促進法等の一部を改正する法律附則第５条の第１項により認定を求め

られたので附議する。

令和５年６月６日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　３ぺージをお開きください。農用地利用集積計画総括表の左側が今

回の分になります。

　利用権設定の５年以上の新規が１件ございます。



　詳細は、畑１筆　２４４㎡です。明細は４ページに記載していま

す。

　いずれも、農地中間管理事業を介した利用権の設定で、利用権を設

定する土地、利用権を設定する者、利用権の設定を受ける者、設定す

る利用権、期間につきましては、それぞれ議案記載のとおりです。

　旧法、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たして

いると考えます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、議案第３２号は原案どおり認定するこ

とに致します。

　続きまして、日程第３．議案第３３号　農用地利用集積等促進計画

（案）の認定についてを議題と致します。

　それでは、事務局に説明を求めます。

事務局 　はい。５ページをお開きください。日程第３．議案第３３号　農用

地利用集積等促進計画（案）の認定について、農地中間管理事業の推

進に関する法律に基づき別紙のとおり苓北町農地利用集積等促進計画

書を作成し、農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項に

基づき意見を求められたので付議する。

令和５年６月６日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　６ぺージをお開きください。農用地利用集積計画総括表の左側が今

回の分になります。



　利用権設定の５年未満の再設定が１件ございます。

　詳細は、田１筆　１，０００㎡です。明細は７ページに記載してい

ます。

　利用権を設定する土地、利用権を設定する者、利用権の設定を受け

る者、設定する利用権、期間につきましては、それぞれ議案記載のと

おりです。

　農用地の全てを効率的に利用して耕作等の事業を行うと認められる

こと。また、農作業に常時従事すると認められることのほか、農地中

間管理事業の推進に関する法律では、利用権の設定を受ける者などを

総合的に農業委員の意見を聞くこととなっておりますので、皆様から

のご意見があればお伺いしたいと思います。

　なお、農用地の全てを効率的に利用して耕作等の事業を行うと認め

られること。また、農作業に常時従事すると認められることについて

は要件を満たしていると考えます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ ありません。の声あり）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、議案第３３号は原案どおり認定するこ

とに致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．農業者年金加入推進活動計画について



２．農業委員会が実施する遊休農地解消活動について

　次回、令和５年第７回総会は、令和５年７月６日（木）午前９時３

０分から庁議室で開催する予定です。事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

（ありません。の声あり）

議　　長 　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和５年第６回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前１０時５分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　








